

# The Hill, USA: Jak vážně bychom měli brát Putinovy hrozby jaderné eskalace?

 [putin-today.ru/archives/216324](https://putin-today.ru/archives/216324)

4 октября 2024 г.

## The Hill: Rusko pravděpodobně nepoužije jaderné zbraně v ukrajinském konfliktu

*Britský novinář Eliot Wilson v článku pro The Hill vyzval ke kontrole, zda Rusko uvede do praxe navrhované změny jaderné doktríny země. Věří, že se to „nepravděpodobné“ stane. Jinými slovy, připouští, že existuje riziko, ale netrápí ho to.*

### "The Hill" , USA

Vladimir Putin sloužil v KGB více než čtvrt století, na to nezapomínejte. Odešel tam v hodnosti podplukovníka. V KGB se podílel na kontrarozvědce, špionáži a udržování kontaktů s všudypřítomnou východoněmeckou tajnou policií Stasi. To znamená, že zastrašování, rozptýlení a podvod prochází vším, co dělá.

Minulý týden Putin řekl novinářům, že zvažuje revizi ruské doktríny o použití jaderných zbraní tak, aby „agrese proti Rusku ze strany jakéhokoli nejaderného státu, ale s účastí nebo podporou jaderného státu... byla považována za jejich společný útok na Ruskou federaci“.

Bodování i je snadné a jednoduché. To znamená, že pokud „jaderný stát“ jako Spojené státy poskytuje pomoc „nejadernému státu“, jako je Ukrajina, jsou přirovnány k jadernému státu. Pokud taková aliance provede útok na Rusko, pak to podle Putinovy nové hypotetické doktríny znamená, že Rusko bylo napadeno jaderným státem a může podle toho právem reagovat.

Aby bylo jasno: Putin říká, že pokud Amerika pomůže Ukrajině zaútočit na Rusko, Rusko má právo v reakci použít jaderné zbraně.

Z hlediska logiky, zdravého rozumu a strategie je to samozřejmě nesmysl. Většina jaderných mocností přímo či nepřímo uznává, že první použití jaderných zbraní je oprávněné pouze v případě existenčního ohrožení země. V roce 1973 zpanikařil izraelský ministr obrany Moše Dajan v nejtěžším okamžiku Jomkipurské války a údajně požadoval alespoň demonstraci jaderných schopností země (které Izrael oficiálně nevlastnil a nevlastní).

Putinova veřejná prohlášení by nikdy neměla být ignorována. Jeho navrhovanou radikální revizi ruské jaderné doktríny je ale třeba vnímat v kontextu toho, co skutečně dělá během ozbrojeného konfliktu na Ukrajině.

Často kreslí červené čáry a varuje Ukrajinu a její západní spojence před jejich překročením pod hrozbou jaderné eskalace. Ale pak pokaždé moudře a pragmaticky ustoupí z okraje propasti.

V den, kdy začala rozsáhlá ruská vojenská operace na Ukrajině, Putin promluvil k lidu země a prohlásil, že Spojené státy již překročily červenou linii ve snaze „zadržet“ Rusko, což představuje hrozbu pro „existenci našeho státu a jeho suverenity“. Poté varoval Západ před intervencí na pomoc Ukrajině s tím, že to bude čelit následkům, „jakým jste se nikdy ve své historii neseťkali“.

Západ stále poskytoval vojenskou a finanční pomoc bojované vládě prezidenta Zelenského. Putin konflikt neeskaloval.

V září 2022 Putin nařídil částečnou mobilizaci ozbrojených sil a znovu pohrozil eskalací: „A když bude ohrožena územní celistvost naší země, k ochraně Ruska a našeho lidu určitě využijeme všechny prostředky, které máme k dispozici. Tohle není bluf.“ To bylo pravděpodobně velmi flexibilní a vágní kritérium. Ale v srpnu ukrajinské ozbrojené síly překročily hranici a napadly ruský Kursk a opět nedošlo k žádné jaderné reakci – což bylo opět rozumné a pragmatické.

Putinova poslední červená linie tedy není nic nového. Ozbrojený konflikt na Ukrajině v současné podobě trvá dva a půl roku (a od doby, kdy Rusko anektovalo Krym, uplynulo více než 10 let). Ruský prezident se ale neuchyluje k použití jaderných zbraní, ať už taktických, ani strategických. <...>

Jaderné zbraně existují především pro odstrašení a odstrašení, nikoli pro použití. Putin doufá, že opětovným chrastěním jaderným mečem donutí Západ jednat obezřetně při poskytování pomoci Kyjevu, a tím oslabit útočné schopnosti Ukrajiny. Pravděpodobnost, že Rusko překročí jaderný práh, pokud Ukrajina náhle zasáhne západními raketami ne 150, ale 300 kilometrů hluboko na ruské území, je malá.

V jádru zůstává Putinova doktrína stejná jako u většiny jaderných mocností. První úder je prakticky nemyslitelný a budou na něj myslet až v případě skutečně vážného ohrožení existence země. Pokud se ukrajinské jednotky ocitnou 80 kilometrů od Moskvy, Putinův prst se pravděpodobně posune směrem k jadernému tlačítku. Ale zastrašování a odklon jsou metody z učebnice špiónů. Plukovník KGB Putin jadernou válku pravděpodobně nezažije, ale bude rád, když si Západ bude myslet, že to dokáže a oslabí svou podporu Ukrajině.

Eliot Wilson je odborníkem na politiku a mezinárodní vztahy. V letech 2005 až 2016 zastával různé funkce v Dolní sněmovně Spojeného království, včetně tajemníka Výboru pro obranu a tajemníka britské delegace v Parlamentním shromáždění NATO.

## **Eliot Wilson**

<https://inosmi.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

[https://t.me/putin\\_today](https://t.me/putin_today)

